

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 39 (1606) Четверг, 21 сентября 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп.



7. Колхоз „Спартак“ Лопатищинского сельсовета (председатель колхоза Котов А. О.), выполнивший государственный план хлебопоставок и натуроплату за работу МТС.

8. Колхоз „Муравейник“ Семовского сельсовета (председатель колхоза Родионов М. Ф.), выполнивший государственный план хлебопоставок.

9. Колхоз имени Ленина Подлесовского сельсовета (председатель колхоза Королев А. В.), выполнивший государственный план хлебопоставок и натуроплату за работу МТС.

10. Колхоз „Новый мир“ Подлесовского сельсовета (председатель колхоза Монов Н. П.), выполнивший государственный план хлебопоставок и натуроплату за работу МТС.

11. Колхоз „Трудовик“ Черемисского сельсовета (председатель колхоза Гурьев А. П.), выполнивший государственный план хлебопоставок.

Подготовить к зиме избы-читальни и библиотеки

В дни Отечественной войны с немцами захватчиками значительно поднялась роль избы-читален и библиотек. Колхозное крестьянство каждый день хочет знать, что происходит на фронтах, что нового в победоносном наступлении родной Красной Армии, как живут и работают люди в стране в едином порыве приблизить победу над ненавистным врагом. Книга уже не новость в колхозной деревне, она имеется в каждой колхозной семье, требования на книгу вполне оправдываются возросшим культурным развитием колхозных масс.

Современно и в полной мере удовлетворить возросшие запросы колхозников обязаны наши сельские политико-просветительные учреждения — избы-читальни и библиотеки. Там, где эти учреждения пользуются вниманием со стороны местных партийных организаций и сельских советов, там они авторитетны. Так, Черемисская изба-читальня может быть примером, она была и является центром политико-массовой работы на селе и пользуется заслуженным авторитетом у посетителей и окружающих ее колхозов. К сожалению таких примеров немного; можно к этому добавить, что немало работают избычки Шведов (Запрудное), Хазов (Барварское), но они страдают тем, что у них нет хорошо и приветливо оборудованного помещения, пригодного для работы в зимних условиях. Это в равной степени относится к Игумнозу, Лопатищам, Кисловке, Шаве, где помещения избы-читален заброшены, а в ряде мест нет

избачей, без которых нельзя организовать повседневной плановой работы избы-читальни.

Все это говорит о том, что на местах нет должного внимания к вопросам содержания в порядке и подготовке избы-читален и библиотек к зиме. Почему то мирятся с тем, что в избах-читальнях не остеклены рамы, нет дров и вообще они не привлекают, не тянут к себе, а чистота и оборудование — главное условие авторитета, особенно перед взрослыми колхозниками и колхозницами.

Сейчас необходимо привести в порядок все избы-читальни и библиотеки, подготовить их к зимним условиям работы, подобрать хороших организаторов в избы-читальни, любящих эту почетную работу в колхозной деревне. Нельзя обойти молчанием и положение в районном Доме культуры. Хорошее помещение, но здесь нет подготовки к зиме. Больше того, здесь нет той работы, которую можно организовать в условиях районного центра, где наличие возможностей дает право предъявить большие требования к работе Дома культуры. Со стороны роно (зав. тов. Андрианова) не чувствуется нужной заботы о нуждах политико-просветительных учреждений в районе; это сказывается на их работе, на подготовке избы-читален и библиотек к зиме.

Необходимо указать руководителям партийных организаций и советов на их неотложную обязанность — поднять политпросветработу на более высокий уровень, ставящий великими историческими задачам, которые решаются родной советской страной.

Ленина.

ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫВОЗ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ — ЗАКОН ДЛЯ КАЖДОГО КОЛХОЗА

Плохо выполняют первую заповедь

Передовые колхозы района уже выполнили свой священный долг перед родиной и фронтом, полностью рассчитались с государством по хлебу и приступили к сдаче хлеба в фонд победы над немецкими захватчиками. Их пример воодушевляет на новые подвиги в труде и в тоже время бичует тех, кто до сих пор торозит сдачу хлеба государству, прикрываясь различными трудностями военного времени.

Выполняя первую заповедь колхозной жизни, передовые колхозы, преодолевая трудности войны, не сдвигались со временем, использовали все возможные и каждый день до конца завершения сдавали хлеб государству. В этом их успех. В этом их патристические дела, характеризующие героические будни колхозной деревни.

Но не все еще понимают, что хлеб — это победа, что хлеб — это необходимое условие, без которого трудно победить врага, что каждый во время сдачи пуд хлеба — это удар по врагу, что нет и не может быть никаких препятствий на пути досрочного выполнения государственного плана хлебопоставок.

Например, что за особые условия у колхозов «Пролетарий» (председатель тов. Тарасова), «Красное пламя» (Серова), «Победа» (Сергачев), «Красная Армия» (Миронов), «Активист» (Воробьев) и других, которые не бьются с хлебом на заготовительном пункте по 5—6 дней? Только потерей чувства ответственности за исторические дела родины можно объяснить их поведение. Беспечность и оторванность от действительности привели их к забвению интересов государства. Нельзя забывать, что ежедневный вывоз хлеба государству — закон для каждого колхоза.

П. Гуревич.

СВОДКА

О выполнении государственного плана хлебозаготовок по данным уполнаркомзага на 20 сентября 1944 года.

| Наименование сельсоветов | Процент выполн. |
|--------------------------|-----------------|
| Подлесовский | 91,6 |
| Барварский | 69,2 |
| Лопатищинский | 66,6 |
| Игумновский | 63,8 |
| Слободской | 63,6 |
| Кисловский | 61,5 |
| Черемисский | 58,2 |
| Шерменевский | 56,3 |
| Работкинский | 54 |
| Вадняцкий | 53,7 |
| Малиновский | 52,6 |
| Запрудновский | 50,8 |
| Семовский | 49,2 |
| Ладисский | 39 |

Ускорять обмолот, повышать темпы вывозки хлеба государству! Отстают со сдачей зерна государству колхозы:

| | |
|---|------------------------------|
| „Крестьянин“ — председатель тов. Уханов | „Красная Армия“ — „Миронов |
| „Возрождение“ — „Гавринов | „Новая жизнь“ — „Демченко |
| „Нива“ — „Самарова | „15 лет Октября“ — „Горбачев |
| „Доброволец“ — „Покровский | „Красный луч“ — „Тренина |
| Имени Фрунзе — „Смирнов | „Большевик“ — „Клочков |

Особенно отстают колхозы:

| | |
|---------------------------------------|--|
| „Волгарь“ — председатель тов. Вилков | „Северный полюс“ — „Вольхина |
| „Красное пламя“ — „Серова | „2-я пятилетка“ — „Иванов |
| „12 лет Октября“ — „Пикменов | „Новая сила“ — „Грошев |
| „Маяк“ — „Привенно | Им. Степана Разина — „Масляков |
| „10 лет крестьянской газеты“ — „Лысов | Им. Крупской (Игумновский сельсовет) — „Домнин |
| „Ворошиловец“ — „Утнин | „Искра“ — „Шурыгин |

ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИК НАЧАЛСЯ

О проведении фронтового двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 16 СЕНТЯБРЯ 1944 ГОДА

1. В соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) от 15 сентября сего года провести фронтовой двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей с 20 сентября по 10 октября 1944 года.

2. Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников на быстрейшее проведение уборки и заготовки картофеля и овощей, довести каждому колхозу, бригаде, звену и отдельному колхознику фронтовое задание и график по уборке и заготовкам с таким расчетом, чтобы уборка картофеля была закончена к 1 октября 1944 года и сдача государству в установленные для колхозов сроки.

3. Обязать первичные парторганизации и сельсоветы провести собрания колхозников, на которых обсудить конкретные мероприятия проведения двухдекадника уборки и сдачи карто-

феля и овощей. Обсудить также этот вопрос на собраниях партийных и комсомольских организаций.

4. Обязать секретарей первичных парторганизаций до 20 сентября провести семинар агитаторов и раскрепить их по бригадам и звеньям для организации социалистического соревнования по уборке картофеля и овощей и выполнению плана сдачи этих культур государству.

5. Предложить секретарям парторганизаций и председателям сельсоветов ежедневно информировать райзо о ходе двухдекадника уборки и сдачи картофеля и овощей государству.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) призывают всех колхозников и колхозниц, не ослабляя внимания хлебопоставкам, принять активное участие в уборке и выполнении плана сдачи картофеля и овощей государству, чтобы оказать действительную помощь Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся РАССАДИН.
Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

В фонд победы

Выполнив установленный государственный план хлебопоставок, передовые колхозы района сдают хлеб в фонд победы.

Колхоз имени Крупской Подлесовского сельсовета сдал 130 пудов зерна сверх плана, колхозы

имени Ленина, «Заря», «Ленинский путь», «Коммунист» и другие приступили к сверхплановой сдаче хлеба государству в фонд победы над ненавистным врагом — немецкими фашистами.

Дадим достойное пополнение рабочего класса

Указом Президиума Верховного Совета СССР 2 октября 1940 года были созданы государственные трудовые резервы для подготовки квалифицированных рабочих промышленности и транспорта.

Для подготовки квалифицированных рабочих речному транспорту было создано ремесленное училище № 26 на базе школы ФЗО при судоремонтном заводе «Память Парижской Коммуны». За время существования училища из его стен вышло немало квалифицированных рабочих по специальностям судомашинистов, слесарей, токарей, столяров, диэлектриков. Молодые рабочие, получившие квалификацию в нашем училище, работают на различных предприятиях промышленности и транспорта. Столяры работают токарями на заводе «Память Парижской Коммуны», тов. Ваганов работает токарем на заводе имени Сталина, т. т. Терешин, Сыров — на заводе имени Орджоникидзе.

В настоящее время хорошо осваивают ремесло Маринин, Каширин, Комкова, Латаева, Каширина, Глушенкова и др., вы полняя работы 3—4—5. разрядов. Отмечена работа масленщиков Комарова Ф., Гарапина В.,

Вушугева В., Мазмига, Иконникова Л., Утвой З. и других. В условиях Великой Отечественной войны потребность в квалифицированных кадрах еще более возросла, поэтому нашим правительством намечено провести очередной призыв (мобилизацию) городской и сельской молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО с 15 сентября по 15 октября 1944 года.

В ремесленное училище будут приниматься юноши в возрасте 14—15 лет, девушки в возрасте 15—16 лет, имеющие образование не ниже 4 классов.

Наше училище специализировано в специальное речное ремесленное училище и подготавливает для речного транспорта судомашинистов, слесарей, токарей, универсалов, столяров красочных дел, судорудных и кузнецов.

Молодежь города и деревни! Овладейте сложными профессиями через ремесленные училища, пополняйте ряды героического рабочего класса, оказывая этим достойную помощь доблестным бойцам Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками!

И. Павлычев,

директор ремесленного училища № 26.

МЫ РАБОТАЕМ НА ЗАВОДЕ

Дорогие товарищи! Примите наш горячий привет. Мы хотим рассказать вам о нашей жизни в школе ФЗО № 15, которая дала нам квалификацию и выпустила нас, как специалистов на завод.

Школа, которую мы окончили в мае месяце 1944 года, является краснознаменной.

На протяжении этого года она дважды получила переходящее красное знамя Главного Управления трудовых резервов и ЦК комсомола.

Вся обстановка школы содействовала успешной работе и всестороннему нашему развитию. Под руководством квалифицированных мастеров мы получили широкую и интересную специальность.

Жили мы в прекрасных оборудованных общежитиях, имели вполне

достаточное питание. Каждый из нас получал полный комплект обмундирования. К нашим услугам были: библиотека, читальня, всевозможные кружки: хоровой, струнный, рукодельный, литературный и другие. Посещали театр, кино. Здесь же мы вступили в комсомол.

Теперь мы влились в семью рабочего класса. За хорошую работу нас неоднократно премировали в школе, а теперь на заводе.

Благодарим наше родное правительство, которое заботится о нас в суровые дни Отечественной войны.

Благодарим школу, которая нас выпустила квалифицированными людьми.

Ученицы школы ФЗО № 15

Иванова, Очегова, Харитоновна.

По-боевому готовиться к зимовке скота

Передовые колхозы района завершили работы по уборке урожая и госпоставкам, своевременно, по хозяйски готовятся к зимовке скота.

27 колхозов полностью укомплектовали по плану животноводческие фермы, отремонтировали дворы для скота, подготовили корма на весь стайловый период.

Колхоз имени Ленина (председатель колхоза Королев) еще к 1 сентября перевыполнил план по всем видам скота, имея 165 голов крупного рогатого скота, 110 свиней, 140 овец и 300 голов птицы. Подготовлены теплые телятники, свиноводческие, оборудован типовой коровник, все дворы очищены от навоза, произведена дезинфекция. Лошади прошли тщательную лезвийную и профилактическую обработку от чесотки. Колхоз заготовил более 2 000 центнеров сена, заложил 4 600 центнеров сенокоса.

В колхозе «Красный сормович» (председатель колхоза Лопев) укомплектованы все фермы с перевыполнением плана, заготовлено 2 400 центнеров сена, 460 центнеров силоса, 50 центнеров ветоchnого корма, тщательно прибирается вся мякля, солома. Сделан ремонт, очистка, утепление дворов.

Колхозы имени Сталина, имени Калининна, имени Чкалова, полностью выполнив план по всем фермам, заканчивают оборудование дворов, кормовых кухонь, составляют кормовые балансы на зимовку скота.

Следует особо отметить работу птичники колхоза «Северный полюс» тов. Толокновой. Она сама произвела утепление, очистку и оборудование птичника, заготовила на корм крапиву, минеральный корм, сделала сама кормушки, поилки, гнезда и пр. Птичник полностью готов к зимовке.

Однако, многие колхозы отстали с подготовкой к зимовке скота. В колхозах «Красный боец», имени Жданова, «Новая сила», «Доброволец» и др. дворы до сих пор не очищены, ремонт не сделан, корма не учтены, фермы не укомплектованы. Начальные уроки прошлой зимовки не учитываются председателями этих колхозов и снова создается угроза массовой гибели скота.

С 1 октября районная государственная комиссия будет проводить проверку и приемку колхозов по готовности их к зимовке скота.

Дело чести всех председателей колхозов, зав. фермами и работников ферм, чтобы в ближайшие дни закончить подготовку к зиме так, как сделали это колхозники и колхозницы колхоза «Алга» Сергачского района, оказывая конкретную помощь Красной Армии в победе над немецкими захватчиками и убийцами ни в чем неповинных советских людей.

А. Гашев, главный зоотехник райзо.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 13 по 19 сентября 1944 года)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тырва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявчас, а также с боями заняли более 800 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Юнелгава и более 2.000 других населенных пунктов.

Западнее города Иелгава (Митавы) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Иелгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сожжено и подбито 43 вражеских танка. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжинский укрепленный район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшава и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла — крепостью Прага. В этих боях принимала участие 1-я польская пехотная

дивизия. В четырехдневных боях за Прагу истреблено до 8.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия и 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию Кросно, а также свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточнее города Саноу наши войска заняли город Лиско, Устрики Дольные и ряд других населенных пунктов.

В северо-восточной части Румынии наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией Кымпулуг. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли города Георгия, Прайд, Топлица и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Тимишоара.

При прочесывании лесов западнее города Бакэу наши войска взяли в плен скрывавшегося в лесу командира 52 немецкого армейского корпуса генерала пехоты Бушенгагена.

Советские войска 16 сентября вступили в город Софию — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отдел коммунального хозяйства при исполкоме райсовета доводит до сведения всех граждан и учреждений, что они обязаны до 1 октября 1944 года подать письменные заявления с указанием количества электроточек на освещение и размеры электроламп. После истечения срока подачи заявлений включение в электросеть будет прекращено, а пользование светом без разрешения будет преследоваться по закону.

Комхозу нужны на постоянную работу: инспектор по жилищно-электрик, механик, волопроводчик и другие рабочие. С предложением обращаться в дни работы в коммунальный отдел при исполкоме райсовета.

Зав. отделом **Иваненских.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр ул. Ленина МЦ—04889. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт». Тираж 2.700 экз.

Соревнование сельсоветов района по уборке урожая и севу озимых Сводка райзо на 20 сентября 1944 года (в процентах к плану).

| Наименование сельсоветов | Убрано зерновых и бобовых | Обмолочено | Убрано картофеля | Поднято озим. |
|--------------------------|---------------------------|------------|------------------|---------------|
| Бадницкий | 98,3 | 31,5 | 21,2 | — |
| Работкинский | 98,1 | 50,4 | 1,8 | — |
| Малиновский | 96,1 | 41,8 | 3,1 | 7,6 |
| Черемисский | 96 | 51,3 | 4,5 | 0,6 |
| Слободской | 95 | 43 | 7,9 | — |
| Игуминовский | 94,3 | 73,2 | — | 7,6 |
| Лопатицинский | 93,2 | 42,3 | 4 | — |
| Варварский | 89 | 50 | 4,8 | — |
| Запрудновский | 88,6 | 30 | 11 | — |
| Подлесовский | 87,3 | 50,4 | 13 | 1,4 |
| Семовский | 86,5 | 32 | 9 | 1,8 |
| Шершеневский | 83,8 | 50 | 12,4 | — |
| Кисловский | 83 | 43 | 2,7 | 2 |
| Ляписский | 82,3 | 34,5 | 4 | — |